



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΚΕΡΚΥΡΑ, 04 / 10 / 2019

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ

Π.Ε. ΚΕΡΚΥΡΑΣ

Ταχ. Δ/ση: Σαμάρα 13
Ταχ. Κώδικας: 49100 - Κέρκυρα
Τηλέφωνο: 26613 - 62300
Φαξ: 26613 - 62175
Email: antipin.ker@pin.gov.gr

**ΠΡΟΣ: ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΣΥΛΛΟΓΙΚΩΝ
ΟΡΓΑΝΩΝ ΠΙΝ**

**ΘΕΜΑ: «Ενημέρωση για την παρούσα κατάσταση στον φορέα
διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών Καλαμά - Αχέροντα -
Κέρκυρας και ορισμός εκπροσώπων στο ΔΣ».**

ΕΙΣΗΓΗΤΡΙΑ: ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ Π.Ε. ΚΕΡΚΥΡΑΣ

I. Ο φορέας Διαχείρισης ΠΠ Καλαμά-Αχέροντα-Κέρκυρας είναι Ν.Π.Ι.Δ., διέπεται από τις διατάξεις του Νόμου 4519 (ΦΕΚ 25^Α/20-02-2018) με τον οποίον μετονομάστηκε ο υπάρχων «Φορέας Διαχείρισης Στενών και Εκβολών Καλαμά και Αχέροντα» και έχει ως σκοπό τη διοίκηση και διαχείριση των περιοχών, στοιχείων και συνόλων της φύσης και του τοπίου των άρθρων 18, 19, και 21 του ν. 1650/1986 (ΦΕΚ 160 Α). Η χωρική δραστηριότητα του ΦΔΠΠ Καλαμά-Αχέροντα-Κέρκυρας περιλαμβάνει τις περιοχές του δικτύου Natura 2000 κατά τα προβλεπόμενα στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ I και II του ιδρυτικού ως άνω νόμου.

Είναι κοινωφελές Ν.Π.Ι.Δ. , δεν έχει κερδοσκοπικό χαρακτήρα και εποπτεύεται από τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας.

Σε αυτόν τον φορέα υπάγονται όσον αφορά την ΠΕ Κέρκυρας, οι περιοχές Λιμνοθάλασσας Αντινιώτη (Κέρκυρα), Λιμνοθάλασσας Κορισσίων (Κέρκυρα), Αλυκή Λευκίμμης (Κέρκυρα), Νήσοι Παξοί και Αντίπαξοι και ευρύτερη θαλάσσια περιοχή, η Παράκτια θαλάσσια ζώνη από Κανόνι έως Μεσογγή (Κέρκυρα), η Λιμνοθάλασσα Κορισσίων και Νήσος Λαγούδια (Κέρκυρα), τα Διαπόντια Νησιά (Οθωνοί, Ερείκουσα, Μαθράκι και Βραχονησίδες), η Λιμνοθάλασσα Αντινιώτη και Ποταμός Φόνισσας (Κέρκυρα), και τέλος η θαλάσσια περιοχή Διαπόντιων Νήσων.

Με απόφαση 89-11-2018/ 02-06-2018 του Περιφερειακού Συμβουλίου της ΠΙΝ, καθορίστηκε ως εκπρόσωπός της για τον ΦΔΠΠ Καλαμά – Αχέροντα – Κέρκυρας ο κ. Τσούκας Διονύσιος. Με απόφαση του Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας της 28/12/2018 που δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 7/ Υ.Ο.Ο.Δ. / 10-01-2019, συγκροτήθηκε το Διοικητικό Συμβούλιο του Φορέα, και κατόπιν με εισήγηση του Δ.Σ. ορίστηκε η έδρα του στην Ηγουμενίτσα (Ειρήνης και Φιλίας 1). Η θητεία του Προέδρου και των μελών του ΔΣ είναι τριετής με δυνατότητα ανανέωσης.

Ο εν λόγω ΦΔΠΠ, διοικείται από επταμελές Διοικητικό Συμβούλιο που τα μέλη του ορίζονται σύμφωνα με το άρθρο 5 του Ν. 4519/2018, το οποίο συνεδριάζει τακτικά μία (1) φορά το μήνα και εκτάκτως όταν ζητηθεί από τον Πρόεδρο ή από τρία (3) μέλη και η αρμοδιότητά του καθορίζεται στο άρθρο 4 του ως άνω νόμου Ν. 4519/2018.

II. Σύμφωνα με το με αριθμ. πρωτ. 968/02-10-2019 έγγραφο του φορέα διαχείρισης Καλαμά – Αχέροντα Κέρκυρας, ενημερωθήκαμε ότι: α) ο φορέας έχει προβεί σε επισκέψεις στην Κέρκυρα, τόσο στο πεδίο, από την επιστημονική ομάδα και την ομάδα φύλαξης φορέα για να αποκτήσει εικόνα των προστατευτέων αντικειμένων όσο και από τον Πρόεδρο του ΔΣ, στο επίπεδο συναντήσεων με τοπικούς και υπηρεσιακούς παράγοντες, προκειμένου να αναπτυχθεί το απαραίτητο πλαίσιο συνεργασίας. Επίσης έχουν πραγματοποιηθεί δράσεις ενημέρωσης – ευαισθητοποίησης στην Π.Ε. Θεσπρωτίας από τη συνεργασία του φορέα διαχείρισης και του Κέντρου Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Φιλιατών, μέσω των οποίων, με τη συμμετοχή του κ. Γκίνη Σταμάτη, ιχθυολόγου, Προϊσταμένου της ΔΑΟΚ της Π.Ε. Κέρκυρας, έχει προωθηθεί η γνώση σχετικά με τις προστατευόμενες περιοχές της ΠΙΝ.

III. Κατά την λειτουργία του Φορέα Διαχείρισης Καλαμά – Αχέροντα – Κέρκυρας από το 2007 έως σήμερα έχουν διαπιστωθεί **αδυναμίες και προβλήματα** που δυσχεραίνουν τη λειτουργία του. Συνοπτικά τα θέματα

που κατά την άποψη του εν λόγω φορέα χρήζουν ιδιαίτερης προσοχής σχετικά με τις Προστατευόμενες Περιοχές (ΠΠ) και το Φορέα Διαχείρισης (ΦΔ), των οποίων η επίλυση θα συμβάλλει στην αποτελεσματική προστασία και διαχείριση των ΠΠ καθώς και στην ενίσχυση του θεσμικού ρόλου και τη βελτίωση της λειτουργίας του ΦΔ:

A. Διοικητικά - Λειτουργικά θέματα

1. Η ολοκλήρωση της θεσμικής θωράκισης των Προστατευόμενων Περιοχών με την έκδοση Προεδρικού Διατάγματος, όσο και των εργαλείων διαχείρισης με τη σύνταξη και επικαιροποίηση των Σχεδίων Διαχείρισης της Προστατευόμενης Περιοχής (διαδικασία που βρίσκεται υπό εξέλιξη).
2. Η ταχύτερη εκταμίευση της χρηματοδότησης για τις λειτουργικές δαπάνες από τον Τακτικό Προϋπολογισμό, προκειμένου να γίνεται καλύτερος προγραμματισμός για την κάλυψη των αναγκών του Φορέα. Η αδικαιολόγητη καθυστέρηση καταβολής της μισθοδοσίας του προσωπικού στις αρχές κάθε έτους από το Πράσινο ταμείο (από το 2016 η μισθοδοσία καλύπτεται από το Πράσινο Ταμείο μέσω χρηματοδοτικού προγράμματος).
3. Η οριστική επίλυση του εργασιακού προβλήματος των εργαζομένων του ΦΔ μέσω της μεταβολής του εργασιακού καθεστώτος του υφιστάμενου προσωπικού από Ορισμένου Χρόνου σε Αορίστου Χρόνου, προκειμένου οι εργαζόμενοι να απαλλαγούν από το καθεστώς ανασφάλειας και αβεβαιότητας των τελευταίων χρόνων, το οποίο κάθε άλλο παρά εποικοδομητικό είναι.
4. Η πρόσληψη επιπλέον προσωπικού (επιστημονικό και φύλακες) για την κάλυψη των αυξημένων αναγκών με την επέκταση των ορίων χωρικής αρμοδιότητας του ΦΔ και την ανάγκη λειτουργίας παραρτήματος στην Κέρκυρα, για την εξυπηρέτηση των συνεπαγόμενων διαχειριστικών αναγκών. [και ειδικότερα α) έξι (6) άτομα προσωπικό επόπτευσης με τη δυνατότητα χειρισμού σκάφους για την επόπτευση των θαλάσσιων περιοχών εκ των οποίων τρία (3) άτομα στην Κέρκυρα και το Διαπόντια Νησιά και τρία (3) για Παξούς και θαλάσσιες περιοχές, β) τέσσερα (4) άτομα Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης για τη στελέχωση του επιστημονικού τμήματος, για την πραγματοποίηση αυτοψιών – γνωμοδοτήσεων, επιστημονικών παρακολουθήσεων των ειδών, για τη διασφάλιση της τήρησης της περιβαλλοντικής νομοθεσίας κ.α. (με ειδικότητες ιχθυολόγου, επιστημών θαλάσσης, περιβάλλοντος και Βιολόγων) και γ) δύο (2) άτομα προσωπικό ενημέρωσης – ευαισθητοποίησης για την προώθηση του αντίστοιχου έργου του Φορέα στις εν λόγω περιοχές]

5. Η έλλειψη κατασταλτικών/ ανακριτικών αρμοδιοτήτων για το προσωπικό φύλαξης – επόπτευσης που δυσχεραίνει και καθιστά αναποτελεσματική την αντιμετώπιση παραβατικών συμπεριφορών που εντοπίζονται
6. Ο αποτελεσματικότερος συντονισμός σε κεντρικό επίπεδο, καθώς παρατηρείται ανομοιομορφία μεταξύ των ΦΔ σε διάφορα θέματα.
7. Ο βαθμός αποδοχής του φορέα Διαχείρισης και του Δικτύου Natura 2000 δεν είναι ο επιθυμητός, τόσο από την τοπική κοινωνία όσο και από τις τοπικές αρχές, ώστε να διασφαλίζεται η διατήρηση, η προστασία της περιοχής και η αποτελεσματικότητα των ενεργειών μας.

Β. Περιβαλλοντικά θέματα

1. Η μεγάλη οικολογική καταστροφή που συντελείται στα παρόχθια οικοσυστήματα του Καλαμά και Αχέροντα από την παρουσία του μύκητα *Ceratocystis platani* που προκαλεί την ασθένεια του μεταχρωματικού έλκους νεκρώνοντας τα πλατάνια κάθε ηλικίας. Στον ποταμό Καλαμά ο μύκητας εντοπίστηκε το 2010 με εκτεταμένες προσβολές κατά μήκος της κοίτης ενώ το 2012 εντοπίστηκε και στο παραποτάμιο δάσος του Αχέροντα σε μικρότερη έκταση. Ο μύκητας εμφανίστηκε και σε χερσαίες θέσεις και η διασπορά του συνεχίζεται καθώς παρατηρούνται ανθρωπογενείς παρεμβάσεις που επιτείνουν τον κίνδυνο διάδοσης της νόσου του μεταχρωματικού έλκους των πλατάνων. Η αντιμετώπιση, ιδιαίτερα σε εκτεταμένες προσβολές, δεν είναι αποτελεσματική, ωστόσο απαιτείται παρέμβαση προκειμένου να αποτρέψουμε τον αφανισμό των πλατάνων από τα φυσικά οικοσυστήματα και ιδιαίτερα από τα παρόχθια.
2. Η ποιότητα των υδάτων στο Καλαμά έχει υποβαθμιστεί καθώς επιβαρύνεται από αστικά, βιομηχανικά, γεωργοκτηνοτροφικά λύματα τα οποία είτε είναι απορροές από εγκαταστάσεις επεξεργασίας λυμάτων (π.χ. ΕΕΛ Ιωαννίνων, μέσω της τάφρου Λαψίστας) είτε είναι ανεπεξέργαστα λύματα από οικισμούς και διάφορες οικονομικές δραστηριότητες εντός της Λεκάνης απορροής του Καλαμά (πχ γεωργία, κτηνοτροφία, βιοτεχνία κλπ).
3. Ανάλογο πρόβλημα με την ποιότητα των υδάτων παρατηρείται και στον Αχέροντα που επιβαρύνεται από λύματα με διάφορες ποιότητες και ποσότητες ρυπαντικών φορτίων τόσο από τα λύματα του οικισμού της Παραμυθιάς όσο και από τον παραπόταμό του Κωκυτό. Στον τελευταίο απορρίπτονται απόβλητα, στις περισσότερες περιπτώσεις ανεπεξέργαστα, τόσο αστικά όσο γεωργοκτηνοτροφικά και βιομηχανικά (π.χ. από τυροκομεία και ελαιοτριβεία).

4. Η άρση απαγόρευσης του κυνηγιού στις προστατευόμενες περιοχές των εκβολών και των Στενών Καλαμά
5. Η λειτουργία του εγγειοβελτιωτικού – αποστραγγιστικού έργου βαθυπέδου Αμμουδιάς - Βαλανιδοράχης, στην Προστατευόμενη Περιοχή των Εκβολών Αχέροντα που αλλάζει ραγδαία το υδατικό ισοζύγιο της περιοχής καθώς αποσκοπεί στη βελτίωση των συνθηκών στράγγισης με υποβιβασμό της υπόγειας στάθμης του υφάλμυρου υδροφορέα. Ενδέχεται επομένως η λειτουργία των έργων να επηρεάσει τις πλημμυρικές συνθήκες στην περιοχή των υγροτόπων, καθώς και την αλατότητα του υπόγειου υδροφορέα. Αυτό θα επηρεάσει τους φυσικούς οικοτόπους της περιοχής (μεταβολή ή αλλοίωσή τους), και θα επιφέρει σταδιακή μείωση των διαθέσιμων ενδιαιτημάτων (με την μείωση των πλημμυρισμένων εκτάσεων) για τα υδρόβια και παρυδάτια είδη ορνιθοπανίδας επιδρώντας αρνητικά στους πληθυσμούς τους. Πρόκειται για έργο, η λειτουργία του οποίου θέτει σε κίνδυνο ή αλλοιώνει τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της εν λόγω περιοχής. Από όσο μπορούμε να γνωρίζουμε, το βασικότερο κίνητρο του έργου δεν είναι η βελτίωση της καλλιεργήσιμης γης, αλλά η προσδοκία τουριστικής ανάπτυξης.
6. Οι μεταβολές της στάθμης των υδάτων του Έλους Καλοδικίου επιδρούν στην παρουσία και στους πληθυσμούς της πανίδας (ορνιθοπανίδας και ιχθυοπανίδας) της περιοχής, αλλά παράλληλα επηρεάζουν και τις δραστηριότητες που αναπτύσσονται στην παρακείμενη περιοχή (γεωργία, κτηνοτροφία κλπ), με την υπερχείλιση και τον πλημμυρισμό των υδάτων ή με την μείωσή τους. Σημειώνουμε ότι το υφιστάμενο φράγμα στο βόρειο τμήμα του Έλους για την ρύθμιση της ροής των υδάτων, δεν λειτουργεί. Η ορθολογική διαχείριση του Έλους Καλοδικίου προϋποθέτει την εκπόνηση των απαραίτητων υδρολογικών μελετών για την διασφάλιση της απαιτούμενης οικολογικής ποσότητας υδάτων για την διατήρηση της βιοποικιλότητας σε ισορροπία με την άσκηση των δραστηριοτήτων της περιοχής. Για το θέμα πρόσφατα έγινε ερώτηση στον αρμόδιο Υπουργό όπου γνωστοποιήσαμε την άποψή μας, όπως μας ζητήθηκε.
7. Γενικότερα στις προστατευόμενες περιοχές του Δέλτα Καλαμά και Δέλτα Αχέροντα παρατηρείται η ανάπτυξη δραστηριοτήτων που δεν είναι συμβατές με το χαρακτήρα των περιοχών (πχ ιχθυοκαλλιέργειες στο Δέλτα Καλαμά, αποστράγγιση με σκοπό την γεωργική καλλιέργεια στο Δέλτα Αχέροντα κλπ). Κάτι αντίστοιχο παρατηρείται και στην περιοχή του Δικτύου Natura 2000 «Λιμνοπούλα» όπου έχουν γίνει έργα που οδηγούν στην αποστράγγισή της με σκοπό την απόδοσή τους για καλλιέργεια (επίκειται αναδασμός της περιοχής).
8. Άναρχη τουριστική ανάπτυξη (Στενά Αχέροντα - Λιμνοθάλασσα Κορισίων – Λιμνοθάλασσα Αντινιώτη)

9. Ανεξέλεγκτη απόθεση απορριμμάτων εντός των προστατευόμενων περιοχών (κυρίως στο Δέλτα Καλαμά, Δέλτα Αχέροντα ακόμη και στις παρόχθιες θέσεις), τα οποία μπορεί να είναι ογκώδη αστικά απορρίμματα, συσκευασίες φυτοπροστατευτικών προϊόντων και λιπασμάτων, προϊόντα καθαρισμού των αποστραγγιστικών δικτύων κλπ. Προκύπτει ανάγκη καθορισμού χώρων απόθεσης και διαχείρισης τέτοιων απορριμμάτων σε συνεργασία με τις τοπικές αρχές.
10. Γενικότερα διαπιστώνεται η αυθαίρετη άσκηση δραστηριοτήτων και παρεμβάσεων εντός των προστατευόμενων περιοχών χωρίς τις απαιτούμενες αδειοδοτήσεις και χωρίς προηγουμένως να έχει ζητηθεί γνωμοδότηση του ΦΔ.

IV. Σχετικά δε με το ανωτέρω έγγραφο του φορέα (968/02-10-2019), σχετικά με την **στρατηγική και τις προτεραιότητες**, με ενημέρωσαν ότι: μέχρι σήμερα δεν υπήρξε ως οργανωτική επιλογή, τόσο κεντρικά όσο και των προηγούμενων διοικήσεων του ΦΔ, η εκπόνηση κειμένων στρατηγικής και προτεραιοτήτων.

Ωστόσο, με βάση τις αρμοδιότητες του ΦΔ, όπως αυτές προσδιορίζονται στο άρθρο 4 του Ν. 4519/2018 «*Φορείς Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών και άλλες διατάξεις*» (ΦΕΚ 25/Α'/20-02-2018), σε καθημερινή βάση και με στόχο την προστασία και την αποτελεσματικότερη διαχείριση των περιοχών ευθύνης του, δημιουργείται ένα σύνολο πάγιων και διαρκών αναγκών, των οποίων την κάλυψη αναλαμβάνει το προσωπικό του ΦΔ υλοποιώντας ένα σύνολο δράσεων όπως:

- Σύνταξη γνωμοδοτήσεων, καλύπτοντας ευρύ φάσμα έργων και δραστηριοτήτων καθώς και διεκπεραίωση υποθέσεων επί θεμάτων αρμοδιότητας του Φορέα Διαχείρισης.
- Μηνιαίες καταμετρήσεις των ειδών ορνιθοπανίδας (υδρόβιων, παρυδάτιων και αρπακτικών), συμμετοχή στις πανελλήνιες Μεσοχειμωνιάτικες καταμετρήσεις ορνιθοπανίδας και τις Απογραφές ερωδιών, απογραφή των πελαργών και των αργυροπελεκάνων στις περιοχές ευθύνης του ΦΔ.
- Καθημερινή επόπτευση των περιοχών σύμφωνα με το Σχέδιο φύλαξης με καταγραφή των παρεμβάσεων και αυθαίρετων ενεργειών με την παράλληλη ενημέρωση των καθ' ύλη αρμόδιων υπηρεσιών
- Δράσεις ενημέρωσης – ευαισθητοποίηση του κοινού (ενημέρωση μαθητών, επισκεπτών κέντρων πληροφόρησης και παραγωγικών φορέων, διοργάνωση ημερίδων και συνεδρίων, διοργάνωση ετήσιων

εκδηλώσεων ευαισθητοποίησης, σχεδιασμός και έκδοση ενημερωτικών φυλλαδίων σε έντυπη και ηλεκτρονική μορφή και πινακίδων κλπ)

- Υλοποίηση των απαραίτητων για τη λειτουργία του ΦΔ δράσεων που άπτονται διοικητικών – λειτουργικών και οικονομικών θεμάτων.

Πέραν των παραπάνω, ο ΦΔ συμμετείχε, με την υποβολή Τεχνικών Δελτίων σχετικών με προτάσεις διαχειριστικών δράσεων, στις προσκλήσεις των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων 2014-2020 των περιφερειών Ηπείρου και Ιονίων Νήσων καθώς και του ΥΜΕΠΕΡΑΑ. Αναφορικά με τα Τεχνικά Δελτία που κατατέθηκαν στις Περιφέρειες, έχει γίνει η ένταξή τους στα αντίστοιχα επιχειρησιακά προγράμματα. Βρίσκονται σε φάση: α) υλοποίησης το Τεχνικό Δελτίο της Περιφέρειας Ηπείρου και β) τροποποίησης της Περιφέρειας .Ι. Νήσων. Το τεχνικό δελτίο, το υποβληθέν στο ΥΜΕΠΕΡΑΑ, βρίσκεται στο στάδιο αξιολόγησης.

Οι δράσεις που συμπεριλήφθηκαν στα παραπάνω τεχνικά δελτία διαμορφώθηκαν με στόχο την επίλυση εντοπισμένων προβλημάτων, λαμβάνοντας υπόψη το πλαίσιο των εν λόγω προσκλήσεων όσον αφορά την επιλεξιμότητα των δράσεων.

Η υλοποίηση των εγκεκριμένων τεχνικών δελτίων των Ε.Π Ηπείρου και Ιονίων Νήσων θα συμβάλλει στη δημιουργία διαχειριστικών εργαλείων και παραδοτέων αναγκαίων για την αειφορική διαχείριση των προστατευόμενων περιοχών και των προστατευτέων αντικειμένων. Αναλυτικά στοιχεία για τα εν λόγω προγράμματα έχουν συζητηθεί σε προηγούμενες συνεδριάσεις.

Αναμενόμενα αποτελέσματα από την υλοποίηση των δράσεων του ΕΠ ΥΜΕΠΕΡΑΑ είναι:

- Ανάδειξη των διαχειριστικών εργασιών που θα υλοποιηθούν στο πλαίσιο της Πράξης του ΕΠ ΥΜΕΠΕΡΑΑ και ενημέρωση/ ευαισθητοποίηση του κοινού, των κοινωνικών φορέων και συναρμόδιων υπηρεσιών σχετικά με τις δράσεις και τα αποτελέσματά τους (συνολικά: 3 ημερίδες, μια συνάντηση εργασίας, 3 πινακίδες και 3 πακέτα έντυπου ενημερωτικού υλικού)
- Ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ Φορέων Διαχείρισης για την αύξηση της αποτελεσματικότητάς τους σε θέματα που αφορούν τη διαχείριση κοινών ειδών (συνολικά: 2 συναντήσεις εργασίας και 9 παραδοτέα - προϊόντα συνεργασίας)
- Επιστημονική τεκμηρίωση των ΦΔΠΠ για την οργάνωση υλικού και τη δημιουργία και χρήση βάσεων δεδομένων με την προμήθεια κατάλληλου λογισμικού (συνολικά: προμήθεια 1 λογισμικού GIS)
- Οργάνωση της διαχείρισης προστατευόμενων περιοχών και προστατευτέων αντικειμένων, μέσω: α) εκπόνησης σχετικών μελετών

ή/και β) δημιουργίας πρωτοκόλλων διαχείρισης ή/και γ) παρακολούθησης ειδών, οικοτόπων ή αβιοτικών παραμέτρων (συνολικά: 6 μελέτες)

- Σαφής προσδιορισμός των τεχνικών λεπτομερειών που αφορούν διαχειριστικές δράσεις τις οποίες πρόκειται να υλοποιήσει ο Φορέας και εντάσσονται στο ΠΕ4, μέσω των απαραίτητων μελετών (συνολικά: 5 μελέτες)
- Διαχείριση για είδη και οικοτόπους που χρήζουν βελτίωσης του βαθμού διατήρησης ή επαναλαμβανόμενης διαχείρισης (συνολικά: 5 δράσεις)
- Διαχείριση και προστασία ειδών εθνικού ενδιαφέροντος που αποδεδειγμένα χρήζουν προστασίας (συνολικά: 1 δράση)

Στο Τεχνικό δελτίο του ΥΜΕΠΕΡΑΑ περιλαμβάνονται 4 υποέργα:

Υποέργο 1 - «Εφαρμογή Δράσεων Διαχείρισης» (Κύριο υποέργο - Αυτεπιστασία) προϋπολογισμού 560.081,27€

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ / ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ ΕΚΔΟΣΗΣ ΥΛΙΚΟΥ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ / ΠΙΝΑΚΙΔΩΝ ΣΗΜΑΝΣΗΣ

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ/ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ Η/Υ-ΛΟΓΙΣΜΙΚΟΥ

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΕΙΔΩΝ / ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΟΙΚΟΤΟΠΩΝ

ΜΕΛΕΤΕΣ (ΜΗ ΤΕΧΝΙΚΕΣ) ΓΙΑ ΑΝΘΡΩΠΟΓΕΝΕΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ < = 60.000€

ΕΚΤΟΣ ΕΔΡΑΣ ΑΜΟΙΒΕΣ /ΚΑΥΣΙΜΑ

Υποέργο 2 - «Εγκατάσταση ταϊστροών - παρατηρητήριων - κλωβών στα Όρη Παραμυθιάς και στα Όρη Τσαμαντά» προϋπολογισμού 135.160,00€

Υποέργο 3 - «Εγκατάσταση τεχνητών πλατφορμών και νησίδων για τους αργυροπελεκάνους και για είδη των Sternidae και Charadriiformes στις Εκβολές Καλαμά » προϋπολογισμού 100.000,00€

Υποέργο 4 - «Υλοποίηση μέτρων αντιμετώπισης του μύκητα των πλατάνων στις περιοχές του Καλαμά και Αχέροντα» 204.758,73€

Αναλυτικά στοιχεία που αφορούν τις επιμέρους δράσεις των παραπάνω υποέργων υπάρχουν καταγεγραμμένα σε σχετικό αρχείο του Excel που επισυνάπτεσαι στο παρόν. Η υλοποίησή τους θα ξεκινήσει κατόπιν της απόφασης ένταξης.

V. Σχετικά δε με την ίδρυση του Παραρτήματος στην πόλη της Κέρκυρας, όπως ενημερωθήκαμε από τη Διεύθυνση Περιβάλλοντος της Υπηρεσίας μας, δεν έχουν ακόμη ολοκληρωθεί οι απαραίτητες διαδικασίες για την έκδοση της σχετικής Υπουργικής Απόφασης.

Με Απόφαση του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων αρ. πρωτ. 1454/127737/31-05-2019 που αναρτήθηκε στην Διαύγεια με ΑΔΑ : Ψ2ΛΞ4653ΠΓ-ΡΓΨ , παραχωρήθηκε δωρεάν στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων η χρήση του κτιρίου αρ. 1 και του κτιρίου αρ. 3 του Κέντρου Δήμητρα Κέρκυρας για κοινωφελή σκοπό, « να χρησιμοποιηθούν για τη στέγαση υπηρεσιών της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων και του Παραρτήματος του Φορέα Διαχείρισης Καλαμά – Αχέροντα – Κέρκυρας καθώς και για την δημιουργία Κέντρου προβολής και ανάδειξης της βιοποικιλότητας και των προστατευόμενων περιοχών της Κέρκυρας και των Παξών ».

Για τη στέγαση και λειτουργία του Παραρτήματος Κέρκυρας, στα παραπάνω κτίρια, εκδόθηκε η με αρ. πρωτ. Α.Π. 2767/28-12-2018 ΑΠΟΦΑΣΗ του Περιφερειάρχη Ιονίων Νήσων με την οποία εγκρίθηκε η Ένταξη της Πράξης «ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΤΗΣ ΒΙΟΠΟΙΚΙΛΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΤΩΝ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ ΚΕΡΚΥΡΑΣ ΚΑΙ ΠΑΞΩΝ» με Κωδικό ΟΠΣ 5034923 στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «*Ιόνια Νησιά 2014-2020*» με συνολικό ποσό 500000 € .

Για την δαπάνη του Υποέργου 1 «Εκπόνηση οριστικών μελετών και μελετών εφαρμογής (αρχιτεκτονική, ηλεκτρομηχανολογική) για την αποκατάσταση των κτιρίων», το επιλέξιμο ποσό των 10000 € ενεγράφη στο ΠΔΕ.

Εκπρόσωπο στο Δ.Σ. του ανωτέρω φορέα, ορίζουμε τ.....

Η ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ

Π.Ε. ΚΕΡΚΥΡΑΣ

ΑΝΔΡΙΩΤΗ ΑΜΑΛΙΑ - ΕΛΕΝΗ

